

女儿有把伞

下雨了,天气阴冷阴冷的。一早,便带着女儿外出去学画画。女儿背着画夹吃力地走着,小小的个子还举着把伞,像一个绽开的大蘑菇。

到了教室后,女儿便开始画画了。我将报纸拿了来,坐在外面静静地等着,等待着女儿下课。这时,忽然见到一对母子进来了。儿子身上都淋湿了,孩子一脸愧疚地对老师说:

“实在对不起,我们迟到了。”老师示意他们进去后,男孩便打开了画夹。他的母亲,则和我一样,坐在外面静静地等待着。

女人坐在那,和谁都不说一句话。表情木讷,原想着和她聊会天,时间会好过去,可是她却对我的问候不予理会。时间一点点地过去了,离下课的时间,还有十五分钟了。一些家长,纷纷从外面赶了进

来,准备接孩子回家。这时,我看见她,也站了起来,正往教室里面张望。女儿很快便出来了,牵着我的手准备离开。

这时,女儿忽然停住了脚步,将伞递给了刚才那个小男孩。我一下子愣了,连忙将女儿拉了回来,低声说:“你把伞给他了,你打什么。再说,你看看他妈妈,一副油盐不进的样子,你怎么能把伞给他打呢?”

女儿一下子没弄明白是怎么回事,不解地问:“为什么就不能给他打呢,你没看到他都淋湿了吗,再说,我刚才问了他,他说他和咱家住得很近,这样一来,以后我们还可以一起来学画画。”

雨越下越大,我抱着女儿撑着伞一步步地往家走。那个女人同我一样,深一脚浅一脚地走着。没多久,我便到家了,再一看,

她果然和我住同一个小区。这时,她将伞甩干后,递给了我。两只手不停地打着手势,那一刻,我什么都明白了。

再后来,每次女儿学画画总能碰上他们。女儿说,男孩的母亲总是在我不在的时候,帮她背画夹,给她买水喝。女儿的一次善举,让她赢得了另一个母亲的爱。

朱凌

争取被上帝忘掉

中央电视台有期《小崔说事》节目的嘉宾是一位老先生。他精神矍铄、身板硬朗、思维敏捷、话语清晰,整个演播间充满了他朗朗的欢声笑语。他的妙语连珠,我看连名嘴崔永元也自愧不如。看起来,他顶多有80岁,殊不知,他是已经102岁高龄的汉语拼音之父周有光老先生。

节目中,他的几件趣事给我留下了深刻的印象。第一件,那是还在“五七干校”的时候。一天,他与大家一起去开会,一群大雁从头顶飞过,足有上万只。正看这个壮观的场面呢,没想到,头雁一声鸣叫,好像发出了信号,大雁们集体

排大便,铺天盖地。结果下面的人们头上身上落满了大雁的粪便。他没有懊丧,而是风趣地说:“像这样的事情,人家说要一万年才碰上一次啊!多荣幸啊!”要知道,当时他正身处逆境啊!

第二件,崔永元问他对网络语言(他叫火星文)怎么看。他先是哈哈一笑说:“我是新文字的文盲。”他又说,对于流行的网络语言要顺其自然,不要去打压它,批评它,适合的,要容许存在,不适合的,自然而然就淘汰了。

第三件,节目最后,崔永元送给他一个礼物,是卡通式电动玩具。他高兴极了,扔掉拐杖,随着

电动玩具的节奏,一边“咯咯咯”地大笑,一边像个孩子一样,双肩一耸一耸地扭动起来。

当崔永元问他长寿的秘诀时,他风趣地回答:“上帝糊涂,把我给忘掉了。”随之又是一片爽朗的笑声。他忠告:“要乐观,要积极地为人类的幸福去工作。”他一直是这样做的,他虽然著作等身,但至今还坚持每月至少发表一篇文章。

不难看出,这位百岁老人始终保持着一良好的心态,乐观、豁达、开明、包容、无私、进取、奉献。这也许就是被上帝忘记的原因吧。我们都应当朝这方面努力,争取被上帝忘掉。 赵盛基

有些爱不能说



每学期学校都要拿出一笔钱来,对一些家庭贫困的学生进行救助。少则一两百元,多则五六百元,虽然只是杯水车薪,但也足够那些家庭有困难的学生维持一两个月的生活费开支了。我在班上作了宣传,奇怪的是到了截止日期,竟没有一个同学交来求助申请。是班上没有贫困生吗?完全不是。我知道班上至少有一名叫娟子的小女孩符合救助标准的。

小女孩的家是个单亲家庭,家境十分贫寒。年幼丧母,父亲又下岗,仅靠父亲在外打工维持她上学和生活。每学期开学时的书本费,常常要拖两三个月才能凑齐交来。她这学期的学费还是我帮她垫付的,她要我放心,说下个月,最迟下下个月,父亲就会把钱送来,到时肯定会

还我的。我把她找到办公室,询问为什么不写申请?原来她担心拿了学校的救济款后,会被其他同学瞧不起。我向她承诺,可以让学校不在橱窗里公布姓名。她依然摇头不肯,说只要拿了学校的钱,即使同学们都不知道,但心里总感觉好像比别人低了一头似的。

小女孩倔强的性格,让我有些感动。我沉默无语。但依然希望她不要放弃这个难得的机会,因为我知道她实在太需要帮助了。后来,我想了个巧妙的变通办法,并征得学校的同意,我请小女孩的父亲来学校,让他替女儿写了申请,并领取了600元的救助金。每次我都和小女孩的父亲约定,永远也不要让小女孩知道这件事。 张玉明

暖冬

冬天,没有暖气的房间,敲键盘的手,冷得有些僵硬。怕冷,所以不喜欢冬天。可是此刻,网络那边的朋友说:“亲爱的,天冷了,多加衣。”我在这端浅笑,心如一瓣瓣绽开的花朵,温暖而芬芳。

那天,和妹妹一起出去。车上,风紧,把自己颈间的丝巾解了给她,她却不说,和你说着话,不觉得冷。忍不住笑,心里却是暖暖的。“好言一句三冬暖”,果然,舒服熨帖的话,也是可以取暖的。

读中学时最苦,学校离家有五六里的路,中午的时间短,来不及回家吃饭,学校又没有伙房。便常常在早晨上学的时候,带了母亲蒸好的馒头做

午饭。有一年冬天特别冷,中午硬邦邦的冷馒头,无法抵挡刺骨的寒意。几个同学,便在教室里打沙包。却不料,一位同学用力过猛,沙包击碎了窗玻璃。第二天,老师调查这件事时,那位五十多岁的老教师,沉默了很久。以后,每天中午,他总会烧两壶开水,把我们每个人的杯子,都添得满满的。

后来,遇见心爱的人,冬天,他总是习惯抓住我冰凉的手,握在他宽厚温暖的手心,或者塞进他的大口袋里,又暖和又安稳。读书的时候,他会用茶杯盛满热水,放在我的掌心,不待这杯凉去,已换了另一杯在手。这样的情景,很容易让人相



信,天长地久的誓言也敌不过这一杯水的温暖。

想想,这人世间一切的暖,都不因爱而生吗? 卫宣利

A large real estate advertisement grid with multiple columns listing properties, prices, and contact information. Includes logos for '诚志', '利众', '九重天', and '兴全'.